

ПРИБАВЛЕНІЯ

КЪ ВОЛОГОДСКИМЪ ЕПАРХІАЛЬНЫМЪ ВѢДОМОСТЯМЪ.

(ГОДЪ ДВАДЦАТЬ ВОСЬМОЙ)

Марта 15, Апрѣля 1.

№№ 6—7.

1892 года.

М. Н. КОРМИЛИЦЫНЪ (некрологъ).

18-го сего Марта, въ 10 час. вечера, скончался, послѣ довольно продолжительной и тяжелой болѣзни, Вологодскій Губернаторъ, дѣйствительный статскій совѣтникъ *Михаилъ Николаевичъ Кормилицынъ*. Кончина послѣдовала въ Москвѣ, куда покойный отправился еще въ Январѣ мѣсяцѣ для леченія болѣзни. Въ 1886 году Михаилъ Николаевичъ утвержденъ былъ Св. Синодомъ въ званіи почетнаго попечителя церковно-приходскихъ школъ Вологодской епархіи, за особыя заслуги его по народному образованію въ духѣ православной церкви.

Въ день полученія въ Вологдѣ извѣстія о кончинѣ его, 19-го сего Марта, въ 1 часъ пополудни Его Преосвященствомъ, Преосвященнѣйшимъ Израилемъ, Епископомъ Вологодскимъ и Тотемскимъ, въ сослуженіи почетнаго духовенства, совершена была панихида по усопшемъ въ церкви Александринскаго дѣтскаго приюта, которая устройствомъ своимъ въ 1888 году и благоуукрашеніемъ много обязана стараніямъ и заботливости почившаго. На другой день, 20 Марта, въ 11½ час. дня, таковая же панихида совершена была въ кафедральномъ соборѣ, при участіи весьма многихъ лицъ градскаго духовенства и при собраніи представителей всѣхъ вѣдомствъ и учреждений, а также значительнаго числа учащихся въ духовныхъ и свѣтскихъ учебныхъ заведеніяхъ города.

Въ тотъ-же день въ 1 часъ пополудни въ семинарской церкви, послѣ литургіи преждеосвященныхъ даровъ, отслу-

жена была панихида по усопшемъ почетномъ попечителѣ церковно-приходскихъ школъ епархіи, предсѣдателемъ Епархіальнаго Училищнаго Совѣта о. ректоромъ семинаріи, въ со- служеніи инспектора и духовника, въ присутствіи всѣхъ на- ставниковъ семинаріи, изъ которыхъ большая половина со- стоятъ членами означеннаго Совѣта, воспитанниковъ,—этихъ будущихъ дѣятелей по народному образованію въ церковно- приходскихъ школахъ, и учащихся въ начальной образцовой при семинаріи школъ. Покойный скончался на 54 году отъ рожденія и погребенъ въ Московскомъ Новодѣвичьемъ мона- стырѣ.

ПРОЩАНІЕ ПАСТВЫ СЪ ПАСТЫРЕМЪ.

15-го Марта въ Вологодской градской церкви святаго священно-мученика Антипы, настоятель этой церкви прото- іерей *Николай Андреевич Поповъ*, совершалъ послѣднюю литургію, по случаю назначенія его настоятелемъ въ Устюж- ской Успенской соборъ. Во время служенія, храмъ былъ пере- полненъ молящимися прихожанами, по просьбѣ и желанію которыхъ послѣ литургіи былъ отслуженъ молебенъ. Мысль о близкой разлуцѣ съ высокочтимымъ и уважаемымъ пасты- ремъ была настолько тяжела, что на глазахъ присутствую- щихъ были замѣтны слезы и церковная служба по временамъ даже заглашалась плачемъ. Послѣ молебна, отъ лица при- хожанъ былъ прочитанъ адресъ, въ которомъ между прочимъ было сказано: „четырнадцатилѣтнее служеніе твое при Анти- пьевской церкви будетъ незабвенно для всѣхъ насъ. Предав- шись всецѣло пастырскому служенію на пользу духовныхъ чадъ своихъ, ты неутомимо и зорко слѣдилъ за всѣми на- шими недостатками и слабостями, позналъ наши духовныя не- мощи и нужды, скорбѣлъ о нашихъ скорбяхъ и радовался нашими радостями; поучалъ насъ по формѣ простымъ, а по духу и силѣ глубоко прочувствованнымъ, назидательнымъ словомъ; подавалъ намъ примѣръ ревностнаго исполненія христіанскихъ обязанностей въ духѣ кротости, любви и все-

прощенія. Прости насъ, отецъ духовный, если мы по своей немощи не всегда неуклонно слѣдовали твоимъ наставленіямъ и недостаточно оправдали твое о насъ попеченіе. Зная наши нужды, не оставь насъ, заботливый и добрый пастырь, своими молитвами предъ Престоломъ Всевышняго и на новомъ мѣстѣ служенія. Мы же, для споспѣшествованія тебѣ подвигомъ добрымъ подвизатися и въ память служенія при Антипѣвской церкви, просимъ тебя, незабвенный отецъ Николай, принять отъ насъ образъ святаго священномученика Антипы, подносимый отъ полноты чувствъ духовныхъ чадъ твоихъ“.

На другой день, 16-го Марта, въ честь отца Николая прихожанами былъ устроенъ прощальный семейный обѣдъ, во время котораго нѣкоторыми изъ присутствующихъ были выражены чувства искренняго уваженія къ высокочтимому пастырю и глубокаго сожалѣнія въ виду близкой разлуки съ нимъ. При прощаніи, когда о. Николай въ послѣдній разъ благословлялъ собравшихся, непритворныя слезы служили выраженіемъ сердечной привязанности и искренней любви прихожанъ къ своему пастырю.

А. В.

РѢЧЬ БРАТСТВУ ГРИГОРІЕВО - ПЕЛЬЩЕМСКАГО ЛОПОТОВА МОНАСТЫРЯ ВОЛОГОДСКОЙ ЕПАРХІИ НОВОПОСТУПИВШАГО НАСТОЯТЕЛЯ.

Честнѣйшіе отцы и братія!

Не въ цвѣтущей молодости, а въ увядающей старости, не съ крѣпкими, а слабыми силами пришелъ я къ вамъ на жительство въ святую обитель Преподобнаго Григорія. Знаю, что въ монастырскихъ обителяхъ требуются отъ иноковъ немалые труды и подвиги, а гдѣ требуются подвиги и труды, тамъ необходимы и силы. Имѣя это въ виду, я пришелъ съ вѣрою и твердымъ упованіемъ на Бога, на Его Божественную благодать, которая сильна уврачевать человѣческія немощи и восполнить недостающее и оскудѣвающее, для которой

нѣтъ ничего невозможнаго. Сила Божія, говоритъ Св. Апостоль Павель, *въ немощи совершается* (2 Кор. 12, 9). Еще скажу вамъ ко взаимному утѣшенію, что я пришелъ къ вамъ съ миромъ и братскою любовію. Питаю себя надеждою, что на мою любовь и вы отвѣтите любовію же. А взаимная любовь есть основаніе счастья и благополучія всякаго семейства, всякаго общества. Гдѣ пребываетъ любовь, тамъ пребываетъ и Богъ. Кто пребываетъ въ любви, говоритъ Св. Евангелистъ Іоаннъ Богословъ, тотъ въ Богѣ пребываетъ и Богъ въ немъ пребываетъ. Гдѣ любовь, тамъ нѣтъ гордости и своесолія, нѣтъ ненависти и зависти, нѣтъ вражды и раздоровъ; гдѣ любовь, тамъ терпѣніе и послушаніе, тамъ взаимное почтеніе и уваженіе; гдѣ любовь, тамъ единодушіе и единсмысліе, тамъ общеніе и благотвореніе. Безъ любви не можетъ быть и душевнаго спасенія. И такъ, будемъ стараться имѣть взаимную братскую любовь и тогда всѣ мы будемъ наслаждаться душевнымъ благодатнымъ миромъ, тихою и безмятежною жизнію. Но чтобы любовь наша была крѣпка и не могла разрушиться, для сего надлежитъ намъ усердно молиться другъ за друга. Ибо молитва укрѣпляетъ любовь, молитва смягчаетъ сердца людей и враговъ дѣлаетъ друзьями. Если мы усердно будемъ молиться другъ за друга, тогда и лукавый врагъ нашего спасенія не можетъ поколебать и разрушить любовь нашу; такъ какъ молитва оружіе—мечъ на діавола; онъ бѣжитъ, не терпитъ усердной молитвы. И такъ пребудемъ въ любви и станемъ молиться другъ за друга, да утвердить и укрѣпить насъ Господь на пути ко спасенію вѣчному.

Ты же, Премилосердый Господи! Согрѣй сердца наши взаимною—чистою любовію и ниспосли благодать Твою въ помощь намъ, да возможемъ проводить житіе наше во всякомъ благочестіи и чистотѣ, во славу пресвятаго имени Твоего.

Іеромонахъ (нынѣ игумень) Платонъ (*).

(*) Въ мірѣ протоіерей Порфирій Максеговъ, кончившій курсъ въ Вологодской дух. семинаріи въ 1848 году.

Промышленіе Божіе о вдовицахъ.

Священникъ села Климатина, Ростовскаго уѣзда, М. Смирновъ въ „Ярослав. Епарх. Вѣдом.“ сообщаетъ о слѣдующемъ знаменательномъ фактѣ. Нынѣшнимъ лѣтомъ 23 Іюля въ Климатинскомъ приходѣ, Ростовскаго уѣзда, въ деревнѣ Звягинѣ утромъ вспыхнулъ пожаръ. Загорѣлось съ конца, и такъ какъ былъ сильный вѣтеръ на деревню, то огонь быстро распространился по посаду, буквально пожирая убогія мужицкія хижины. Спасти хотя нѣкоторыя изъ нихъ не было никакой возможности. Пожарныхъ трубъ наѣхало много, но воды въ самой деревнѣ не было. Крестьяне въ обыкновенное время пользовались водою изъ пруда, находящагося отъ деревни въ разстояніи одной версты. Понятно, что при всеобщей пожарной сумятицѣ не успѣвали подвозить воду и посады сгорѣли. Но вотъ, что удивительно! Среди сгорѣвшаго посада стояла самая убогая изъ всей деревни небольшая хижина, уже покосившаяся отъ дряхлости, принадлежащая вдовицѣ, тоже немолодой. Эта-то старая хижина, покрытая соломой, не смотря на то, что была окружена во время пожара со всѣхъ сторонъ огнемъ, все-жъ таки уцѣлѣла. Огонь не коснулся даже соломы, которой покрыта хижина, тогда какъ приставленные въ ней жердочки обгорѣли сверху до низу. Разстояніе отъ хижины до сосѣднихъ домовъ по обѣ стороны около 2 сажень. Надо при этомъ помнить, что былъ сильный вѣтеръ и, огонь, сильно имъ раздуваемый, почти, такъ сказать, лизалъ стѣны этой хижины и однако совсѣмъ ея не тронулъ. Всѣ единодушно признали въ этомъ удивительномъ случаѣ особенное дѣйствіе промысла Божія, *призирающаго на нища и убога и осушающаго слезы вдовицъ*. Послѣ я разспросилъ подробно какъ самую вдовицу, такъ и сосѣдей ея про ея жизнь, и узналъ, что эта вдовица честная женщина, незлобивая и терпѣливая. Никто не зналъ и не можетъ сказать про нее худаго. Жила она тихо, скромно, зла никому не дѣлала, была набожна и всегда отличалась чистотою жизни и добродѣтелью. По смерти ея мужа, вдовца, послѣ первой жены, остались съ нею пасынки; но когда послѣдніе подросли и поженились, то не захотѣли

жить съ нею и кормить ее, раздѣлились съ ней, оставя такимъ образомъ ее одну въ убогой избѣ влacity свое существованіе. Несчастливая не только не платила зломъ за это своимъ насмѣлкамъ, но еще дѣлала имъ добро. Пасынки послѣ раздѣла съ ней не стали богаче, а терпѣли почти такую же бѣдность, какъ и она. У одного изъ нихъ была еще вдобавокъ жена безрукая, которая не могла поэтому ни обмывать, ни одѣвать своихъ ребятешекъ. Старуха вдова все за нее исправляла и даже удѣляла изъ своихъ убогихъ достатковъ на поддержаніе бѣдной семьи. Много и еще она вытерпѣла горя въ жизни, но всегда переносила несчастья безропотно, въ полной надеждѣ на Бога, за что Онъ видимо и наградилъ ее, спасши ея хижину цѣлу и невредиму въ морѣ огня.

ОБЪЯВЛЕНІЯ.

ЖИВОПИСНАГО ЦЕХА МАСТЕРЪ.

Принимаю на себя исполненіе въ точности и добросовѣстно слѣдующія работы: устройство новыхъ и поправку старыхъ иконостасовъ, золоченіе на марданъ и полиментъ; писаніе новыхъ живописныхъ греческихъ и реставрацію старыхъ иконъ; стѣнную живопись; уборку; мрамора. Имѣю свидѣтельства отъ высокопоставленныхъ лицъ г. Вологды. Въ крайнемъ случаѣ съ залогомъ. *Николай Алексѣевъ Дюфиновъ.* Мастерская помѣщается въ Козленской улицѣ, домъ Остроумовой въ г. Вологдѣ.

Иванъ Андреевичъ САФОНОВЪ.

Вологда. Подлѣсная ул. домъ Нечаева. Мастерская живописи, иконописи, позолотно-столярно-рѣзныхъ работъ, кіотовъ и иконостасовъ. Пріемъ заказовъ на новые иконостасы и исправленіе старыхъ.—6—6.

Содержаніе:

- 1) М. Н. Кормилицынъ (некрологъ).—2) Прощаніе паствы съ пастыремъ. А. В.—3) Рѣчь братству Григоріево-Шельшескаго Лопотова монастыря новопоступившаго настоятеля.—4) Промышленіе Божіе о вдовицахъ.—5) Объявленія.

Редакторъ Н. Суворовъ.

Дозволено цензурою. Марта 31 дня, 1892 года. Вологда. Въ типографіи Губернскаго Правленія.